



國際運動資訊摘譯

- 01 扭轉身障敘事「始於運動」IPC 新推品牌專案 PARA SPORT
- 02 OCA 推遲 2022 杭州亞運 2021 汕頭亞青運無緣登場
- 03 2024 江原道冬青運推青年活動 動員新世代響應賽會
- 04 賽會供餐大不易！Paris 2024 敦促與會者惜食
- 05 UCI 首推品牌專案「自由車廉潔」 力求乾淨、安全與公平

臺灣品牌國際賽報你知

- 06 2022 臺灣品牌國際賽研習營-好康再加碼

臺灣運動創新加速器專欄

- 07 團隊簡介-Xpure

行政作業小叮嚀

- 08 行政作業-兩岸體育交流應秉持「對等尊嚴、相互尊重」之原則
- 09 防疫小知識-快篩陽性怎麼辦

夯運動雙語教學

國際運動資訊



1. 扭轉身障敘事「始於運動」IPC 新推品牌專案 PARA SPORT

IPC 官網 2022/5/11 新聞稿

國際帕委會(IPC)推動全新品牌專案 PARA SPORT，期能發揮帕拉運動世界治理機構的力量，號召各國帕委會(NPCs)與各國際單項運動總會(IFs)團結賽會與活動主辦單位，共同改變身障人士的人生故事。這項 PARA SPORT 專案的目標對象不分基層新手與菁英健將，以「始於運動」(It Starts With Sport)為宗旨，呼應 IPC 的品牌敘事「改變始於運動」(Change Starts With Sport)，彰顯帕拉運動對社會的影響力。PARA SPORT 涵蓋認知、社群與自由 3 大主軸：首先，PARA SPORT 將提升帕拉運動認知與參與管道，並引介身障者及其家人了解帕拉運動，有助身障人士積極投身帕拉體壇。其次，我們在運動過程中遇見的人、製造的回憶往往是運動的核心，而本專案以兼容為主軸，必能為個人和家庭營造向心力。最後，PARA SPORT 賦予參與者挑戰自我、提升自信的機會，帕拉運動員將體會自由、賦權的意義，並且深以自我為榮。該品牌專案有專屬的 PARA SPORT 網站做為全球帕拉運動的據點，還成立了客製化的社交軟體作為媒介。這些專屬內容將會涵蓋各項帕拉運動的大小賽事至世錦賽層級的所有活動。



2. OCA 推遲 2022 杭州亞運 2021 汕頭亞青運無緣登場

OCA 官網 2022/5/6 新聞稿

第十九屆亞洲運動會(Asian Games)原訂 9 月 10 至 25 日於中國杭州登場，然而，亞洲奧林匹克理事會(OCA)執行委員會(Executive Board, EB)與中國奧會(Chinese Olympic Committee)及杭州亞運組織委員會(Hangzhou Asian Games Organising Committee, HAGOC)密切協商後，5 月 6 日宣布延期舉行，賽會名稱和會徽均維持不變，具體日期將擇日公告。HAGOC 自取得主辦權以來，積極克服全球疫情挑戰，按部就班籌備賽會；但是 EB 與各利害關係人考量疫情態勢與賽會規模，最終仍決議推遲盛會。OCA 相信在各方夥伴的共同努力下，未來杭州亞運勢必會圓滿成功。另外，鑒於 2021 汕頭亞洲青年運動會(Asian Youth Games)已延後過，故今年 OCA 決定取消賽會，下屆亞青運將在 2025 年於烏茲別克共和國首都塔什干(Tashkent)展開。OCA 感謝 2021 汕頭亞青運組織委員會(Shantou Organising Committee)在準備期間的傑出表現，相信籌辦成果將促進當地運動界及各方面發展，並推動奧林匹克精神在亞洲發揚光大。



3. 2024 江原道冬青運推青年活動 動員新世代響應賽會

IOC 官網 2022/5/12 新聞稿

2024 江原道(Gangwon 2024)冬季青年奧運(YOG)籌備委員會(OC)5月11、12日參與國際奧會(IOC)協調委員會(Coordination Commission)第2次視訊會議，順勢介紹其線上及實體的當地青年活動(Local Youth Activities, LYA)，期能動員並激發年輕世代投入體育。Gangwon 2024 集歷屆 YOG 之大成，詳細規劃比賽前後的 LYA，包括在主辦城市舉辦青年運動嘉年華、運動與藝術展演、教育推廣活動及虛擬運動體驗等。另一方面，Gangwon 2024 將舉辦各種線上活動，鼓勵數位社群踴躍響應。此外，OC 亦在南韓各地舉辦創意競賽，公開向年輕人徵求賽會吉祥物和主題曲，預計年末將一一亮相。Gangwon 2024 OC 主席 Chang-Jae Shin 認為，「經過這次會議，我們確信賽會各方面的籌備工作都有所進展……年輕人是 YOG 的重中之重，賽會應以他們為主角。我們會和 IOC 及協辦組織密切合作，一步步拓展青年參與的版圖。」協調委員會主席暨 IOC 委員張虹表示：「動員當地青年參與賽會是首要任務，他們握有改變社會的力量，有助我們發揮運動與新世代實力，進一步開創更美好的未來。」



4. 賽會供餐大不易！Paris 2024 敦促與會者惜食

insidethegames 網站 2022/5/11 報導

2024 巴黎奧運(Paris 2024)永續主管 Georgina Grenon 日前出席 2022 巴黎世界體育週(Global Sports Week)，大方分享賽會實踐「惜食願景」(food vision)遭遇的各種挑戰。Paris 2024 主辦方擬於賽會期間提供 1,300 萬份餐點，其中 140 萬份為選手餐食。對此 Grenon 表示：「永續是奧運的 DNA。屆時我們會調查剩食情形，盡力避免浪費。選手村(Olympic Village)會提供充足食物，運動員能吃多少就拿多少，只要大家把握這個原則，主辦方也會盡力滿足需求。」此外，Paris 2024 以零廚餘為目標，這也是主辦方當初申辦的承諾，「其實這是十分艱難的挑戰，畢竟我們談的是一天 4 到 6 萬份餐點的規模。」除了惜食目標之外，主辦方也必須考量實行方式、用餐文化和營養調配。「撇除戰爭不談，在賽會期間供餐肯定是最大規模的後勤行動，選手村堪稱世上最大的餐廳。」去年東京奧運期間，主辦方為志工及工作人員準備的 13 萬份餐點通通進了垃圾桶，遭外界批評浪費食物。Grenon 緩頰道：「當時日本主辦方考量防疫為重，別無選擇，只能出此下策。」



5. UCI 首推品牌專案「自由車廉潔」 力求乾淨、安全與公平

UCI 官網 2022/5/6 新聞稿

國際自由車總會(UCI)推出自由車廉潔(Cycling Integrity)品牌策略專案，彙整多項現行與開發中活動，如組織倫理規範(Code of Ethics)、預防舉措、教育計畫與知能倡議行動等，盼帶領運動員、隨隊人員與賽會單位共促車界廉潔。該專案主打乾淨運動、安全環境與公平競賽等 3 大訴求，每項訴求均納入預防或降低風險的行動及因應策略，期能有效處理廉潔問題。首先，確保選手以乾淨運動員參賽是維護自由車廉潔與聲譽極為重要的一環，可進一步保障公平競賽與運動員身心福祉。此外，UCI 力行運動禁藥管制計畫，委託國際檢測局(ITA)以第三方組織進行監管，號稱最全面的打擊禁藥行動。同時，UCI 首次以品牌專案開設舉報平台 REVEAL，呼籲吹哨者檢舉涉禁或疑似犯罪情事。其次，UCI 須打造安全環境造福自由車界的每一份子，無論是否為選手，所有人都該受到尊重，免於騷擾和霸凌威脅；而 UCI 也採取預防舉措，致力透過組織政策與程序保障所有個體。最後，鑒於科技舞弊和各式比賽造假對自由車構成的威脅，運動員務必嚴守公平競賽的規範，全心全意拿出最佳表現。另一方面，自由車界亦應以身作則，為大眾示範公平公正的運動精神。

臺灣品牌國際賽報你知



6. 2022 臺灣品牌國際賽研習營介紹

好康再加碼



SPORT EVENT TAIWAN WORKSHOP 2022 COURSE

2022臺灣品牌國際賽研習營課程

課程時間: 4月27日~8月17日, 星期三, 下午3點至5點

課程平台: 夯運動 IN TAIWAN YOUTUBE平台, 中英同步直播



課程熱烈迴響

好康再加碼



- ◎ 課後填寫課程滿意度問卷, 週週抽電子禮券200元
- ◎ 一共15堂課程, 參與達8次以上, 將在系列課程結束後, 可參與抽1000元禮券及夯粉限定紀念品



5月25日課程立即報名



6月課程立即報名



活動詳情請見夯運動粉絲專頁

4-5月課程

課程日期: 4月27日至5月25日
課程時間: 星期三 下午3點至5點
授課方式: 全線上課程 · 同步及時中英翻譯

場次	日期	課程講題&講師
1	4/27	自行車社群行銷應用分享 黃彥菱 / Velodash 執行長 林伯恆 / HYPE GVA Taiwan 協同主持人 田中馬拉松線上跑案例分享 鄭宗政 / 田中馬拉松 總幹事 Super League Triathlon – Arena Games Singapore 2022 Peggy Tng / APEC體育政策網絡(ASPEN) 成員代表
2	5/4	無人機軟體賽事體驗分享 Akira Hirakawa / RED DOT DRONE 共同創辦人兼執行長 日月潭萬人泳渡案例分享 陸正威 / 南投縣政府教育處 處長 高俊雄 / 國立體育大學管理學院 特聘教授 Sport Law and Policy in Asia Wirdati Radzi / 亞洲運動管理協會(AASM) 監事
加碼場	5/11	全大運國際運動新創論壇
3	5/18	NFC系統及數據化應用管理羽球競賽服務應用分享 葉佳佳 / Justpa 執行長 林伯恆 / HYPE GVA Taiwan 協同主持人 臺北羽球公開賽案例分享 張國祚 / 中華民國羽球協會 理事長 What are you going to talk about in your brand management? Yum Seok Choi / 亞洲運動管理協會(AASM) 副理事長
4	5/25	AI跑者數據分析 Khalidon Evans / ochy 共同創辦人 臺北馬拉松案例分享 蔡培林 / 臺北市政府體育局 副局長 林廷芳 / 夯運動 in Taiwan 計畫主持人 Digitalization in sport association management and sports event Azmil Mayhayuddin / Authenteqa 執行長

活動聯絡人：

中華民國全國中小企業總會
林佳蓉小姐 (02)2366-0812分機182、agnes_lin@nasme.org.tw
黃筱洛小姐 (02)2366-0812分機266、zoey_huang@nasme.org.tw
國立陽明交通大學產業加速器暨專利開發策略中心
*5月11日活動相關資訊 請洽彭德竣先生 (02)2570-0202分機321、yvespang@nycu.edu.tw



報名連結

臺灣運動創新加速器專欄



7. 團隊簡介

Xpure

Xpure - 獨特專利過濾技術且可重複水洗的運動口罩

有別於一般拋棄式口罩，Xpure 擁有專利過濾技術 - Xpure Inside 奈米防護層，為 N95 等級且可重複水洗後使用，並仍保持高效過濾力，有效抵擋空汙、霾害 (PM2.5 等級微粒)、細菌及病毒。



瞭解更多：

張明仁 / Allen Chang

Chief Brand Officer

changmj2020@gmail.com

行政作業小叮嚀



8. 行政作業

兩岸體育交流應秉持「對等尊嚴、相互尊重」之原則

Q：兩岸體育交流應秉持基本原則為何？



A：兩岸體育交流應秉持「對等尊嚴、相互尊重」之原則，以增進認識與瞭解為目的，透過實地觀摩與互動交流，拓展視野；並依「臺灣地區與大陸地區人員關係條例」、「民間團體赴大陸交流注意事項」及「兩岸體育交流處理規範」規範，落實執行。



9. 防疫小知識

快篩陽性怎麼辦

快篩陽性怎麼辦

自5/12起

居家隔離

自主防疫

居家檢疫



透過遠距或視訊方式
由醫師確認快篩結果
進行評估且通報

如對快篩陽性結果未有共識或疑義，仍可通知衛生局安排PCR採檢

其他民眾

請佩戴口罩，並禁止搭乘大眾交通工具，可透過自行開車、騎車、步行或家人親友接送(雙方全程佩戴口罩)等方式，將陽性快篩試劑以密封包裝，前往社區採檢院所進行PCR檢測，或依地方政府衛生局訂定快篩陽性就醫流程處置。

夯運動雙語教學

體育詞彙

兼容 (包容)

inclusion

青年參與

youth engagement

奧運選手村

Olympic Village

體操運動員

gymnast

廉潔

integrity

體育常用片語/例句

- 深刻的體會 profound sense of

Those involved in Para sport have a profound sense of freedom, empowerment, and a strong sense of personal identity.

那些 PARA SPORT 專案的參與人員將深刻體會自由、賦權的意義，並深深以自我為榮。



最多元、最即時的國際運動賽事消息
請持續關注「夯運動 in Taiwan」粉絲專頁



辦理國際及兩岸體育交流活動計畫等
相關申請規定、程序與注意事項
請參閱「國際及兩岸體育交流工作手冊」



中小企業網路大學校「運動創新學程」
品牌研習課程 多元課程主題
強化行政知能、建構品牌概念
請參閱網站說明



教育部體育署
電子刊物訂閱
請填寫表單完成訂閱

